
Капор «Fendi” (#капор_fendi).



Нам понадобится:

Пряжа.
Спицы номер 5 или 5,5, и номер 3,5
Чулочные спицы.
Маркеры.
Ножницы.
Счётчик рядов.
Игла для сшивания.

Пряжа:

Для вязания капора подойдёт любая пряжа (
ангора, пух норки, меринос, смесовка) при
попадании в плотность вязания.
В данной модели использована ангора.
Расход 100г основного цвета и 50г

дополнительного. И немного пряжи для
контрастной полосы.

Плотность вязания: 17 петель в 10 см.

Пух норки в мотках, как правило, немного
отличается от бобиной; в бобинах он немного
тоньше. Учитывайте это при вязании.



Краткое описание процесса:

Обзор капора: https://youtu.be/kCtVw4Yp9PI?si=2gIeoyqEymIw7W_5

Капор «Fendi” вяжем из 3х частей ( условно
разделим вязание на 3 части: горло, основная
часть и ободок). Вяжем нитью в 3 сложения (
пух норки, ангора )
Отсчёт петель в каждой части начинаем с
первого ряда.
Сначала вяжем 1 часть ( горло) резинкой 1 на
1 или 2 на 2.
Во второй, основной части в первом лицевом

ряду добираем петли до нужного нам
количества и вяжем 2 часть капора, которую в
конце сшиваем иглой. Вторая часть вяжется
жаккардом с протяжками.
Затем по краю 2 основной части набираем

петли и вяжем 3 часть ( ободок), которую в
конце кетлюем.
Первые две части вяжем спицами 5 ( 5,5)

третью часть спицами 3,5.
Если вы не попадаете в плотность вязания и

вяжете плотно, то используйте спицы большего
размера, например, 5,5.



Условные обозначения:

лиц– лицевая петля.
изн– изнаночная петля.
М– маркер.
ППР – прибавка из петли предыдущего ряда.
УНЛ – убавка с наклоном влево.
УНП – убавка с наклоном вправо.

Описание:

1 часть: Первую нижнюю часть капора
вяжем резинкой 1 на 1 или 2 на 2.
На спицы 5 набираем 87 петель и замыкаем в

круг. Для того чтобы замкнуть петли в круг,
первую петлю с левой спицы перенести на
правую и протянуть её через последнюю петлю
на правой спице.



.
Подтягиваем хвостики и начинаем вязание.

На спицах 86 петель. Первую часть вяжем
резинкой вкруговую, поэтому лицевые вяжем
за передние стенки, а изнаночные за задние.
Резинку можете связать обойти высоты, в

моем случае она 14см.

Краткое описание рядов первой части капора:

1-11 ряды – цвет кемэл.
12-13 ряды - чёрный цвет ( полоса).
14–21 ряды – цвет кемэл.
22-23 ряды – чёрный цвет ( полоса).
24–34 ряды – цвет кемэл.

Резинка в данном случае не совсем
классическая, так как полоски должны иметь
четко очерченные границы, поэтому она



вяжется немного иначе.

1-11 ряды: вяжем резинкой 1 на 1 цветом
кемэл (обычным способом). Лицевые петли
вяжем за передние стенки, изнаночные за
задние.

12 ряд: вяжем все петли лицевыми чёрным
цветом.
Лицевые петли над лицевыми вяжем за

передние стенки, лицевые над изнаночными
петлями вяжем за задние стенки.

.

13 ряд: вяжем чёрным цветом резинкой 1 на 1
И лицевые и изнаночные вяжем за передние
стенки.



14 ряд: вяжем все петли лицевыми, цветом
кемэл. ( аналогично 12 ряду).

15 ряд: вяжем резинкой 1 на 1 цветом кемэл
(аналогично 13 ряду).
При смене цвета не забываем каждый раз

перекручивать нить на изнаночной стороне.



16-21 ряды : вяжем резинкой 1 на 1 цветом
кемэл как первые 11 рядов ( лицевые за
передние стенки, изнаночные за задние).

22 ряд: вяжем все петли лицевыми чёрным
цветом. ( как 12 ряд).
23 ряд: вяжем резинкой 1 на 1 чёрным цветом

( как 13 ряд).
24 ряд: вяжем все петли лицевыми, цветом

кемэл ( аналогично 12 ряду).

25 ряд: вяжем резинкой 1 на 1 цветом кемэл
( аналогично 13 ряду).

24-34 ряды: вяжем резинкой 1 на 1 цветом
кемэл. Лицевые петли за передние стенки,
изнаночные за задние.

Полосы на первой части капора:

https://youtu.be/X9uV-8hOzl8?si=mHSIx0J9em_WcJrd

Первая часть капора готова.

Для вязания 2 части ( основной) капора
необходимо выделить 11 центральных петель (



для симметрии) и переснять их на
дополнительную нить. На спицах 86-11=75
петель

Если вы вяжете 1 часть капора резинкой 2 на
2, то выделить нужно 10 центральных петель(
для соблюдения симметрии). На спицах
должно остаться: 86-10= 76 петель.
Значит, если 1 часть связана резинкой 1 на 1 ,
количество снятых петель должно быть
нечетным, если резинкой 2 на 2, то чётных.
Дополнительную нить, на которую снимали
петли, не убирайте до конца вязания(!).

Вторая часть капора вяжется поворотными
рядами, жаккардом с протяжками



Для удобства отсчёт второй части начнём с
первого ряда.
Раппорт рисунка составляет 12 петель , таких
рапортов у нас должно быть 7.
7 • 12= 84 петли. К 84 нужно добавить 2

петли для симметрии и ещё 2 кромочные. .
Таким образом получается 88 петель
основного рисунка.
К 88 петлям добавляем ещё 6 петель, которые
в дальнейшем будут убавлены в 1; 3 и 5 рядах
второй части.

88+6=94 петли. Значит к 75 петлям, которые
на спицах, нужно добавить 19 петель: по 9
прибавок с каждой стороны и плюс одну петлю
прибавить в центре( центральная петля сзади).
Расставляем маркеры (М) в местах прибавок:

https://youtu.be/5nMPW5T9UpU?si=8Se9I0G_dJrOvt-c



Одновременно с прибавками в первом ряду
делаем убавки в начале и в конце ряда. В
начале ряда убавка с наклоном влево (
разворачиваем 2 петли после кромочной и
провязываем их вместе лицевой за задние
стенки) – УНЛ.

В конце ряда убавка с наклоном вправо, (
перед кромочной 2 петли провязываем вместе
лицевой за передние стенки)– УНП.

Прибавки делаем из петли предыдущего ряда.



Кромочные петли вяжем так: в начале ряда
кромочную снимаем, в конце ряда провязываем
изнаночной.

1 ряд: кром, 2 петли вместе с наклоном влево
( УНЛ), 3 лиц, прибавка( ППР) 4 лиц, ППР,
4 лиц, ППР, 4 лиц, ППР, 4 лиц, ППР, 4 лиц,
ППР, 4 лиц , ППР, 4 лиц, ППР, 2 лиц, ППР, 1
лиц, ППР( эту прибавку делаем из центрально
изнаночной петли), 1 лиц, ППР, 2 лиц, ППР, 4
лиц, ППР (поверяем 6 раз) , 4 лиц, 2 петли
вместе с наклоном влево УНП), кром.

2 ряд: кром, 90 изн, ( последнюю кромочную
провязываем вместе с нитью оранжевого
цвета).



3 и 4 ряды провязываем нитью оранжевого
цвета.

3 ряд: кром, 2 петли вместе лицевой с
наклоном влево( за задние стенки ), 86 лиц, 2
петли вм с наклоном вправо ( разворачиваем
петли и провязываем за передние стенки),
кром.



4 ряд: кром, 88 изн, кром. Последнюю
кромочную провязываем вместе с цветом
кемэл.

5 ряд: кром, 2 вместе с наклоном влево, 84
лиц, 2 вместе с наклоном вправо, кром.
6 ряд: кром, 86 изн, кром.
В 7 ряду начинаем вязать жаккард 2-мя
цветами. Вяжем свободно, не стягивая полотно.
Первые и последние 2 петли) без учёта
кромочных) нужно провязывать с протяжкой
на изнаночной стороне, чтобы толщина
полотна была одинаковой. И далее до конца
вязания, последнюю кромочную вяжем
изнаночной нитью двух цветов, а первую
кромочную снимаем( она тоже двухцветная).



Жаккард вяжем с протяжками поэтому не
забываем после каждых 2х петель
перекручивать нить на изнаночной стороне.

Раппорт составляет 12 петель в ширину и 12
петель в высоту. Вяжем по схеме 42 ряда в
высоту. 42 ряда – это 6 рядов с убавками + 36
рядов жаккарда ( 3 раппорта по 12 рядов).



Если Вы хотите вязать капор без яркой
полосы, то в видео даны объяснения ( почему
88 петель и где начинать вязать жаккард):

https://youtu.be/pGsiBrrXEEs?si=GKhEv7JKlCv3pC8M

В 43 ряду начинаем формировать макушку с
закруглением. Все петли вяжем по схеме, за
исключением центральных 10 петель.
Выделяем центр маркером (М) , по обе стороны
М должно быть по 44 петли.



Далее описание будет только на эти 10
центральных петель, тк все остальные пет
вяжутся по схеме ( 39 петель с каждой
стороны).

43 ряд: кром, 38 петель по схеме( далее будем
писать « петли по схеме»), 10 петель вяжем
чёрным цветом, 38 петель по схеме, кром.
44 ряд: по рисунку.

45 ряд: петли по схеме, 2 лиц чёрным
цветом, 1 лиц цветом кемэл, 2 вместе лицевой с
наклоном влево за задние стенки цветом кемэл,
М, 2 вместе лицевой с наклоном вправо за
передние стенки цветом кемэл ( эти 2 петли
нужно развернуть), 1 лиц кемэл, 2 лиц чёрным,
петли по схеме.



.

46 ряд: вяжем по рисунку.

47 ряд и 48 ряды центральные петли вяжем
без убавлены , по рисунку.

47 ряд: петли по схеме, 2 лиц чёрным, 4 лиц
кемэл, 2 лиц чёрным, петли по схеме.

48 ряд: по рисунку.

49 ряд: петли по схеме, 2 лиц чёрным, 2
вместе лицевой с наклоном влево цветом
кемэл, М, 2 вместе лицевой с наклоном вправо
цветом кемэл,, 2 лиц чёрным, петли по схеме.

Начиная с 50 ряда, убавки делаем и в
изнаночных рядах.



50 ряд: петли по схеме, 1 изн чёрным, 2
вместе изнаночной чёрным цветом ,М, 2 вместе
изнаночной чёрным цветом, 1 изн чёрным,
петли по схеме. В центре должно быть 4 петли
чёрного цвета.

51 ряд: петли по схеме, 2 вместе лицевой с
наклоном влево чёрным, М, 2 вместе лицевой с
наклоном вправо чёрным, петли по схеме в
центре 2 петли чёрного цвета.
52 ряд: кром , 37 (!!! , не 38 как было ранее)

изн по схеме , 2 вместе изнаночной цветом
кемэл, М, 2 вместе изнаночной цветом кемэл,
37(!!!) изн, по схеме, кром.

На спицах 78 петель.

В 53 ряду делаем ещё 2 убавки по обеим
сторонам маркера и переходим к сшиванию
верха капора.

Важно(!). В 53 ряду вяжем только половину
ряда цветом кемэл , останавливаемся в центре.
Вторую половину ряда не вяжем, тк этот ряд
будет сформирован швом «петля в петлю».



53 ряд: кром, 36 лиц цветом кемэл, 2 вместе
лицевой с наклоном влево, М, 2 вместе лицевой
с наклоном вправо. Стоп!

Последнюю петлю после маркера
((убавленную) переносим на левую спицу.

( схема треугольника )

https://youtu.be/v8V7DtVyQn8?si=8T79STnZFH0p2dX0

Переносим вязание на 2 спицы по 38 петель
на каждой и сшиваем наш капор швом « петля
в петлю».
Если петля не на спице ( свободная) , значит

иглу вводим сверху, если петля на спице, то
снизу. Сшиваем до конца нитью цвета кемэл.



.

Шов «петля в петлю»:
https://youtu.be/yqHTPtz5rdk?si=XldYmFG0u3EnjsiZ

Высота второй части капора составляет 25,5
см. Капор имеет средний размер, аккуратно
сидит на голове и вокруг лица.
Если вам недостаточно этой высоты, и вы

хотите более объёмный вариант, то свяжите в
высоту ещё один раппорт +12 дополнительных
рядов. Тогда капор будет состоять из пяти
раппортов в высоту, и убавления нужно будет
после того, как провяжете 4 раппорта.



3 часть капора.

Набираем по кругу петли ( вокруг лица).
Набирать нужно не кромочные, а крайние
стенки петли, находящиеся рядом с
кромочными. Набираем петли каждого ряда.

https://youtu.be/VpiUn4w2s24?si=D91o-UCUd-76wJIk

.
.
Необходимо набрать 116-118 петель

продолжить вязание резинкой 1 на 1. Лицевые
вяжем за передние стенки, изнаночные за
задние ( как обычно в круговом вязании).

Вяжем резинкой 9 рядов нитью в 3 сложения.
Там, где у нас 11 петель с дополнительной

нити, проверьте, чтобы лицевые были на
лицевыми, а изнаночные над изнаночными.



Начиная с 10 ряда вяжем нитью в 2 сложения
лицевыми петлями 10 рядов: 3 ряда цветом
кемэл, 3 ряда оранжевым, 4 ряда цветом кемэл.
Внутреннюю часть вяжем нитью в 2 сложения,
чтобы ободок не был слишком толстым. Вы
можете связать ободок полностью резинкой ,
всё зависит от вашего выбора. Если выбрали
вариант ободка, связанного полностью
резинкой, рекомендую, последний ряд
провязать лицевыми петлями– это облегчит
кетлевание.



Провязав 19 рядов ободка, приступаем к
кетлеванию. Подгибаем ободок внутрь и
производим кетлевку, пряча кромочные петли
внутрь ободка.

Кетлевка: Нужно обозначить две петли –
«свободная» и петля на спице.
Вводим в свободную петлю ( та что не на
спице) иглу сверху, а в петлю, что на спице
снизу. Затем подхватываем петлю под
кромочной и повторяем то же самое до конца
ряда.

. .

При кетлевании петель в области подбородка
( 11 снятых петель ), дополнительная нить,
которую мы не убрали, сейчас послужит



ориентиром для подхватывания петель.

Наш капор готов! Нужно связать шнурок на
спицах , с помощью шнуроплета или же
крючка.

Крючком вяжем обычную цепочку, но нить
должна быть в 5-6 сложений.

Шнурок: на спицы ( некруговые) набираем 4-
6 петель, провязываем лицевыми петлями,
сдвигаем на правую сторону спицы и вновь
вяжем 4-6 петель. Таким образом вяжем на
нужную вам длину. Кончики стягиваем и
прячем внутрь полого шнура.



ВТО– влажно тепловая обработка изделия.
https://youtu.be/u7Jk2hUJYjo?si=2iKyqj3Hfsmj5Iu9

Чтобы получить пушистое изделие, одной из
главных задач является устранение пропитки
пряжи. Если пропитка хорошо удалена, то
изделие будет мягким и пушистым.

Для этого опускаем изделие в горячую(!)
воду, насколько терпит рука и оставляем на 5
мин. Затем, сминающими движениями стираем
капор, ни в коем случае не выкручиваем и не
трём. Вода должна помутнеть. Чем сильнее
помутнела вода, тем больше пропитки было
удалено!

Второй раз повторяем всё тоже самое, но с
добавлением небольшого количества шампуня
или специального средства.

Третий раз смываем средство или шампунь.
Берём бальзам для волос ( лучше всего для

разглаживания), равномерно распределяем по
всей площади, аккуратно мнём капор,,чтобы
бальзам впитался и затем полоскаем наше
изделие.



Заворачиваем в махровое полотенце на 15-20
минут. После удаления лишней влаги
приступаем к распушиванию.
Я считаю, что именно во влажном состоянии,

когда петли растянуты, легче всего вытащить
наружу волоски ангоры. Аккуратно
вычёсываем изделие нежёсткой щеткой, до тех
пор, пока не начал вычесываться подпушек (!).
Если вы вычешете подпушек, то он очень

скоро сваляется и изделие потеряет свой
внешний вид.
Поэтому, не переусердствуйте!

Затем продуваем феном, раскладываем
изделие на горизонтальной поверхности,
расправляя его и дополнительно формируя
руками макушку ( место закругления).
И ещё совет: шнурок желательно продеть,
когда капор влажный, тогда ободок не будет
сильно растянут и примет правильную форму.

Наш капор готов!
Всем ровных петелек !
Отмечаем под хештегом : #капор_fendi



Вот так выглядит капор из 5 рапортов в высоту:




